Библиотечный урок
Тема.                    75 лет Сталинградской битве
Цель урока:  
 - образовательная: познакомить с основными событиями Сталинградской битвы; рассмотреть основные этапы и сравнить военный потенциал СССР и Германии в данном сражении; познакомить с историко-мемориальным комплексом «Мамаев курган».
 -  развивающая: формировать историческое мышление, память,      выделять главное, самостоятельно истолковывать факты и события, устанавливать причинно-следственные связи, оперировать терминами и понятиями.
 -  воспитательная: воспитание у учащихся чувства патриотизма, любви к Родине, уважительное отношение к старшему поколению, памятникам войны. 
Оборудование: мультимединый проектор, презентация 

Ход занятия
1.Организационный момент
2. Лекция 
 2 февраля 1943 год - одна из самых судьбоносных дат в истории человечества,  символ величайшего мужества!
 2 февраля - День воинской славы России - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 1943 год. 
Сталинград - это город, у стен которого в годы Великой Отечественной войны во многом решалась судьба человечества. Подвиг народа и его Вооруженных сил спас человечество от фашистских варваров, он не померкнет в веках.
Слово «Сталинград» приобрело всемирное значение. Для России и всего человечества оно было и остается знаком военной и нравственной победы над фашизмом, символом перелома в величайшем вооруженном противостоянии ХХ века.
Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. Советские войска вели кровопролитные бои с фашистами под Ленинградом. Вместе с ними ленинградцы тоже обороняли свой город. После победы под Москвой осенью1941 года Красной армии удалось отбросить немецкие войска и перейти в наступление. Но сил и средств для победы над врагом не хватало. Немцы прорвали нашу оборону и двинулись к Волге.
Весной 1942 года немцы неуклонно двигались вперед по советской территории. На юге страны они взяли Керчь и Севастополь. Бойцы красной армии были измотаны в непрерывных боях, силы их были на исходе. 
Летом 1942 года немецкие войска подошли к Сталинграду. Чтобы остановить отступление советских войск, Сталин издал приказ «Ни шагу назад».В нем говорилось, что Красная армия не может отдать немцам великую русскую реку Волгу. Поэтому советские бойцы должны стоять насмерть, но не допустить врага к Волге.
17 июля 1942 года началась битва за Сталинград. Захват Сталинграда был очень важен Гитлеру по нескольким причинам. Это был главный индустриальный город на берегах Волги (жизненно важный транспортный маршрут между Каспийским морем и северной Россией). Захват Сталинграда обеспечил бы безопасность на левом фланге немецких армий, наступающих на Кавказ. 
Более миллиона солдат и офицеров противостояли друг другу с каждой стороны. 675 танков, 10 тыс. орудий и 1216 самолетов обрушил здесь враг на защитников города. Он рвался на Кавказ, к бакинской нефти. Пади Сталинград, и страна оказалась бы разделенной. Город-ключ...
Оборона Сталинграда продолжалась 200 дней. Эти дни историки называют самыми кровопролитными в Великой Отечественной. Всего погибло и было тяжело ранено свыше семисот тысяч бойцов и командиров Красной армии. 
Сталинградскую битву делят на два больших периода. Оборона и наступление. 
Первый — оборонительный этап, с 17 июля по 18 ноября 1942 года.
Наступательный этап — с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года.

Битва  развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий. По результатам эта битва также превзошла все предшествовавшие. 

Немецкой армией командовал генерал Паулюс. Всю силу вражеских ударов приняли на себя армии под командованием Василия Ивановича Чуйкова, Михаила Степановича Шумилова, всей операцией начальник генерального штаба Георгий Константинович Жуков.

Город готовился к обороне: строились оборонительные сооружения, на их строительство ежедневно выходило свыше180000 человек,  на подступах к городу было построено 4 оборонительных рубежа: внешний, средний, внутренний и городской; общая протяженность построенных  оборонительных рубежей составляла 3860 км.

23 августа вражеская авиация непрерывно бомбила город. Для этого были привлечены почти все силы 4-го воздушного немецкого флота. Город превратился в развалины. Телефонная и телеграфная связь нарушились.

Необходимо было ее восстанавливать. В  боях на Сталинградском фронте  отличился  телефонист роты связи штаба 308-й стрелковой дивизии, рядовой  Матвей Путилов. В разгар боя при исправлении поврежденной линии связи ему раздробило обе руки. Истекая кровью, герой дополз до места разрыва линии связи, и, теряя сознание, зубами соединил оба провода.
Сражались буквально за каждый дом, в том числе знаменитый дом Якова Павлова, который выдерживал осаду 58 дней. «Сегодня дом-памятник. А тогда, во время бомбардировок на площади только этот единственный 4-этажный дом и уцелел. С его верхних этажей можно было держать под обстрелом занятую противником часть города. 
В конце сентября сержант Яков Павлов с тремя бойцами проник в дом и обнаружил в нем около 30 мирных жителей - женщин, стариков, детей. Это были одни из немногих уцелевших мирных жителей города. Сотни тысяч их погибли от бомбежек и ран во время осады. Разведчики заняли оборону, на третьи сутки к ним прибыло подкрепление. 24 человека 58 дней отбивали вражеские атаки, 12-15 раз каждый день - вражеские танки, пехота, авиация, артиллерия. И выстояли. 58 дней и ночей они не давали гитлеровцам прорваться на этом участке к Волге, за это время уничтожили солдат противника больше, чем вермахт потерял при взятии Парижа. 24 бойца 9-ти национальностей стойко оборонялись в этом доме 58 суток. Для сравнения: оккупация Франции  заняла лишь 44 дня, а Польши  — 36 суток
Таких домов, ставших опорными пунктами, в полосе действовавшей здесь нашей 62-й армии было более 100.
ГЕРОИ СТАЛИНГРАДА
Михаил Паникаха (1914-1942гг.) Герой Советского Союза
Михаил Паникаха — боец 1-й роты 193-й стрелковой дивизии 885-го стрелкового полка. Поднятая им на вражеский танк бутылка с горючей жидкостью воспламенилась от попадания пули. Охваченный пламенем, он бросился к немецкой машине, разбил о ее броню вторую бутылку и лег на броню танка. Умирая, Михаил уничтожил танк врага с его экипажем 
Василий  Зайцев  —  знатный снайпер, Герой Советского Союза
Василий Зайцев — снайпер 284-й стрелковой дивизии. Он лично уничтожил 242 фашиста, а обученные им снайперскому делу солдаты уничтожили 1106 солдат и офицеров врага. Немецко-фашистское командование, чтобы уничтожить Зайцева, доставило в Сталинград руководителя берлинской школы снайперов майора Конингса. Но через 4 дня и он был застрелен известным снайпером.
Михаил Баранов – летчик-истребитель,  Герой Советского Союза
В августовские дни 42-го в Сталинградском небе отличился командир звена 182-го истребительно-авиационного полка старший лейтенант Михаил Баранов . В неравном бою против «мессершмиттов» и «юнкерсов» он сбил 4 вражеских самолета, а когда кончились боеприпасы, решил таранить врага и плоскостью своего самолета отрубил хвост немецкой машины. Михаилу Баранову было присвоено звание Героя Советского Союза. Ему шел тогда двадцать первый год.
Гуля Королёва
Санинструктора из 214-й стрелковой дивизии Марионеллу Королеву близкие люди называли Гулей. В первые дни войны она добровольно ушла на фронт. В разгар Сталинградского сражения, во время ожесточенного боя около хутора Паньшино Гуля Королева вынесла 50 тяжело раненных бойцов. Когда наступление наших солдат захлебнулось, она подняла бойцов в атаку, первой ворвалась в окопы противника и несколькими бросками гранат уничтожила 15 вражеских солдат и офицеров. Смертельно раненная, она стреляла по врагу до тех пор, пока оружие не выпало у нее из рук.
Серёжа Алёшков
Самым юным защитником Сталинграда был шестилетний Сережа Алешков . Его мать и брата зверски замучили гитлеровцы. Самого же Сережу нашли в лесу бойцы 142-го гвардейского стрелкового полка 47-й гвардейской стрелковой дивизии. В боевых действиях ребенок, конечно, не участвовал, но старался помогать бойцам: то хлеб принесет, то воду, в перерыве между боями песню споет, стихи почитает. А однажды он спас жизнь командиру полковнику Воробьеву, обнаружив его под обломками землянки и позвав на помощь. Воробьев был спасен. Впоследствии он стал приемным отцом ребенка.
Сережа Алешков за участие в Великой Отечественной войне был награжден медалью «За боевые заслуги».


Босоногий гарнизон»
В захваченном фашистами хуторе Вербовка действовал "босоногий гарнизон". Этот отряд состоял из подростков 10 - 14 лет. Их было 20 человек, и они бесстрашно действовали против врага, сея панику среди захватчиков. Мальчишек схватили и жестоко пытали, а затем на глазах у хуторян расстреляли.
19 ноября 1942 года началось контрнаступление советских войск. Операция "УРАН. Первоначально об этом плане, который получил кодовое название «Уран», знали всего три человека — это Сталин, Жуков и Василевский. 

Ожесточенные бои велись за Мамаев курган. В 1942-1943-м этот невысокий холм называли Главной Высотой России. Она не раз переходила из рук в руки. Тысячи и тысячи воинов - простых, дорогих, любящих и любимых - не щадили себя, кровью, жизнью своей отстояли ее. В феврале, самом снежном, самом белом месяце русской зимы, земля Мамаева кургана стала черной, все было сплошь покрыто рваным, искореженным, обгоревшим металлом. Военные статистики подсчитали - за время битвы в Сталинграде противник сбросил в среднем около 10 тыс. снарядов, бомб и мин на каждый километр фронта. Это 100 штук на один метр.
Сталинградская битва считается по праву решающим сражением Второй мировой войны. Именно в этой битве советскими войсками была одержана первая крупнейшая победа. Сталинград стал коренным переломом в Великой Отечественной и Второй мировой войне. Именно этой битвой, которая длилась 200 дней и ночей, закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории СССР. 
Результат оказался потрясающим: одна немецкая и три союзных армии были уничтожены, три другие немецкие армии понесли тяжелые потери. По меньшей мере пятидесяти немецких и союзных дивизий больше не существовало.
Для Германии битва под Сталинградом была тягчайшим поражением в её истории, для России - её величайшей победой
В знак уважения к героям-победителям Король Великобритании прислал Сталинграду  дарственный меч с надписью « Гражданам Сталинграда, крепким, как сталь, — от короля  Георга VI  в знак глубокого восхищения британского народа.» 
«Перед нашим вторым пленарным заседанием, я по поручению короля вручил Почетный меч, который был изготовлен по специальному заказу Его Величества в честь славной обороны Сталинграда. Большой зал был заполнен русскими офицерами и солдатами. Когда после нескольких пояснительных слов я вручил это великолепное оружие маршалу Сталину, он весьма внушительным жестом поднес его к губам и поцеловал». Это из воспоминаний Уинстона Черчилля о Тегеранской конференции 1943 года.
В августе 1942 года Гитлер приказал "не оставить камня на камне" в Сталинграде. Получилось. Спустя полгода, когда все уже было кончено, в советском правительстве был поднят вопрос о нецелесообразности восстановления города, которое бы обошлось дороже постройки нового города. Однако Сталин настоял на восстановлении Сталинграда в буквальном смысле слова из пепла. 
На Мамаевом кургане есть священная Площадь Скорби. «Я родился в России, в селе Серебряные пруды... Сражался за Родину и на сибирской земле, и на Украине, и в Белоруссии... Но есть в огромной России город, которому отдаю мое сердце», - писал герой обороны Сталинграда, генерал, дважды Герой Советского Союза Василий Иванович Чуйков. Он завещал похоронить себя здесь, на Мамаевом кургане. Здесь же покоятся останки 34505 воинов.
Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза. Разгром под Сталинградом резко ослабил внешнеполитические позиции Германии. Нейтральные страны отступились от Гитлера, а иллюзии его союзников насчет победы в войне рассеялись.
Сталинград - это Героизм, Мужество, Скорбь и Память... Ветераны просят вернуть историческое имя Городу Герою!!!
Вечная Слава бойцам Красной армии и мирным жителям города павшим смертью храбрых при обороне Сталинграда ! Вечная Слава народу-победителю !
 
  
