Фамилия: Старков
Имя: Михаил
Отчество: Петрович
Дата рождения: 1925-11-17
Место рождения: с.Зюзя Барабинский район
Род войск: Артиллерийские части
Номер подразделения: 124
Полное наименование подразделения: 1324 лап 202 олабр 2 УкрФ (Полк Отдельной 202 бригады 2 Украинского фронта
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Дополнительная информация:
Награды и заслуги: медаль "За отвагу", орден "Отечественной звезды 1 Степени"
Боевой путь: бой по прорыву обороны немцев под Веной
Источники:
https://pamyat-naroda.ru/
Периодические печатные издания
Ссылка на "профиль" (архивный файл с личным делом) ветерана на профильном источнике: https://pamyat-naroda.ru/heroes/podvig-chelovek_nagrazhdenie40529131/https://pamyat-naroda.ru/heroes/podvig-chelovek_yubileinaya_kartoteka1113176703/?backurl=%2Fheroes%2F%3Flast_name%3DСтарков%20%26first_name%3DМихаил%26middle_name%3DПетрович%26date_birth
Иные источники (В произвольной форме):

1. Расскажи, что ты знаешь о своём прадеде или родственнике, участвовавшем в Великой Отечественной войне?
В Великой Отечественной войне участовал мой прадед Михаил Старков. За мужество и храбрость мой прадед Старков Михаил Петрович был награждён орденом «Отечественной звезды I степени», медалью 
«За Отвагу», медаль «За победу над Германией». Служил он в артиллерийском полку №124 Отдельной 202 бригады на Ленинградском фронте. После Ленинградского фронта был Украинский. Служба у него была нелегкой. Ведь ему связисту часто неисправности в связи приходилось устранять под непрекращающимся огнем фашистов. Но он смело полз вперед, стараясь как можно быстрее восстановить линию связи, ведь от этого зависела жизнь его боевых друзей. 

2. Какие истории о Великой Отечественной войне в твоей семье передаются из поколения в поколение? Расскажи о них
В нашей семье знают историю героического подвига дедушки, за который он получил медаль.Из приказа № 13 от 16.05.1945 1324 лап 202 олабр 2 Украинского фронта: «Красноармеец Старков Михаил Петрович, 
радист 6 батареи, в бою по прорыву обороны немцев в районе Вены. Весь 7 мая с.г находился на передовом опорном пункте и держал бесперебойную связь с батареей, что обеспечило подавление огня минбатарее и уничтожение 2 станковых пулеметов, мешавших продвижению нашей пехоты. Когда порвалась телефонная связь с батареей, тов. Старков заменил связиста и в короткий срок в условиях обстрела устранил порыв». За это подвиг прадедушке вручили медаль «За Отвагу». В этом сражении он был дважды ранен. Я с раннего детства знаю, что в них жизнь моего дедушки, его юность, его боль и горесть от потери боевых товарищей. Я горжусь, что мой дедушка в числе миллионов советских солдат, сумели победить фашистов. Мы помним и очень ценим то, что они сделали для нас, одержав эту нелегкую победу в 1945 году.

3. Что бы ты хотел узнать об истории своей семьи в годы войны?
О подвиге дедушке в нашей семье вспоминают очень часто. Мне бы хотелось побольше узнать о подвиге моих родственников, которые трудились в колхозе, не жалея сил, не считаясь ни с чем, чтобы вырастить урожай для защитников родины. Эта страничка истории мало изучена, как-то было не принято в нашей семье рассказывать о трудовых подвигах, главные подвиги были на фронтах войны.
4. Какими качествами, по-твоему, должен обладать защитник Родины?
Я считаю,что защитник родины прежде всего должен быть порядочным человеком, который не предаст, не подставит своего товарища, протянет ему руку помощи в трудную минуту. Из истории мы знаем, что многие советские солдаты сломались и перешли на сторону врага, предали не только свою родину, но и друзей, с которыми сражались бок о бок. Для меня примером, порядочности,храбрости, мужества служит мой дедушка Михаил Старков. Ценою своей жизнью он не раз под обстрелом фашистов восстанавливал связь в батарее, это спасало жизнь всем его товарищам.
5. Как ты думаешь, что было для твоего прадеда самым тяжёлым на войне?
К сожалению, когда дедушка был жив мы мало с ним общались на тему войну, на тот момент,я была еще слишком юна и этот вопрос меня мало интересовал. Интерес появился сейчас,но дедушки уже нет. Из детских воспоминаний я помню, что дедушка всегда старался обходить стороной в своих рассказах потерю боевых товарищей. Думаю, для было сложно терять близких людей, с которыми он сидел в холодных окопах, с которыми вместе под пулями полз восстанавливать связь.
6. Почему на войне так важно иметь верных друзей, даже важнее, чем в мирной жизни?
На войне, как и в мирной жизни, не обойтись, не только потому что тебе есть с кем поделиться своими страхами, своими переживаниями, своей болью и радостью, но и потому что есть человек,который подставит тебе свое плечо, вытащит тебя из трудного положения. Из фильмов мы знаем, как нередко друзья спасали друг друга, как им легче было переносить все тяготы военных лет.
7. Если бы ты на 1 минуту смог попасть в прошлое на войну, на встречу с прадедом, о чём бы ты его спросил?
Если бы на минуту я смогла попасть в прошлое на войну, на встречу с прадедом, я бы спросила, дедушка, как ты смог вынести все эти тяготы и лишения. Как ты смог пережить разлуку со своей семьей, как ты смог пережить потерю своих боевых товарищей? Откуда ты брал столько сил?
8. Если бы у тебя было всего одно желание на войне, что бы ты загадал?
Если бы у меня было всего одно желание на войне, я бы загадал, чтобы не гибли дети на войне. Дети - это будущее каждой страны, без них оно невозможно. 
9. Как ты считаешь, почему важно сохранять память о событиях Великой Отечественной войны?
Сегодня очень важно сохранить память о событиях Великой Отечественной войны, подвиге нашего народа. Во-первых, это наша история. Без знания истории своего народа, своей страны не возможно наше дальнейшее развития. Во-вторых, это память о подвигах наших прадедов. Один мудрый человек сказал, что новая война начнется, когда забудется предшествующая, чтобы не случилось подобной трагедии, мы должны помнить, какой ценой наши прадеды отстояли мирное голубое небо над нашими головами.
10. Если бы ты стал участником поискового отряда по увековечению памяти о погибших защитниках Отечества, в каком регионе России ты бы хотел принимать участие в поисковой экспедиции и почему?
Я всегда с интересом слежу за сообщениями в сети Интернет, новостями, о поисковых экспедициях. Я восхищаюсь людьми, которые бросают свою работу, свои дела, на свои сбережения организуют поиски останков защитников нашего Отечества. В это году на уроках истории мы изучали события периода Великой Отечественной войны, мне больше всего в душу запал самоотверженный подвиг защитников Сталинграда, поэтому если бы мне посчастливилось принять участие в поисковой экспедиции, то я бы отправилась на берега великой русской реки Волги.
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